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8ì. Lallkeko Lxamonreoknungen pro 1900°
IV. Klasse. — 8cbulen mit verkürzter 8cku>zeit.

1. Abteilung.
1. 876 4- 95 4- 913 --?
2. 798 X 73^?
3. Von einem 63 in langen stiiek 3'ucli können nie viele Ktüoks Zu

75 em abgesobnitten werden?
4. kin Dauer verkauft im Herbst Obst für 2376 kr. Daraus luut er

einen Ainsposten im bezalilen von 535 kr. uint an versebivtione Hand-
werker 446 kr. Wie viel bleibt ibm nocli übrig?

2. Abteilung.
1. 416 > 9 4- 374 -b 7 ^?
2. 85 kr. 75 Dp. X 9--?
3. Kni Aimmermnnn vrliält für de» Da» eines Dauses 8756 kr. Davon

bezablt er für Holz 4375 kr. uml l.oli» an die Oesollen 1246 kr.
4. kin lîrunnen liefert i» einer Ltundv 846 k M'asser. Wie viel in

einer Minute?

V. Klasse. — 8cbulsn mit verkürzter 8obuizeit.
1. Abteil UNK.

1. Was kosten 75 Lebake Zu ^jv 24 kr. 56 Dp.?
2. Kin Dandwirt kaufte eine Diegensobaft um 123766 kr. Daran bat

er bezablt beim Vnkauk 22356 kr., nacli einem lakr 44766 kr., an
Martini 17 866 kr. und beute 9576 kr. Wie gross bleibt seine
Loliuld?

3. Wie viel bat eine kamilis wöebentlieb erspart, wenn die dabrsssr-
sparnis 397 kr. 86 Dp. ausmaelit?

2. Abteilung.
1. kin Obstbandler verkauft an einem Markttage; a) 35 h Dirnen zu

14 kr. 56 Dp., b) 45 h ülostüpfel zu 12 kr. 25 Dp., o) 12 h Dagsrüpkel
zu 19 kr. 75 Dp. Wie viel nimmt er für ^jeds sorts ein und nie viel
im ganzen?

2. Kin Dauer erntet 287 <z Kartoffeln; '/»davon verkauft er; wie viele
h bleiben ibm noeb übrig?

3. Wie viele Dund zu 25 Ltüok geben 16966 Oigarren und wslobes ist
der Krlüs. wenn der Dund zu 1 kr. 16 Dp. verkauft wird?

VI. Klasse. 8ot>ulen mit verkürzter 8ekulzeit.
1. Abteilung.

1. Von 7566 Waldptiänzlingsn wacbsen 86 V«. Wie viele Ltüeks sind
das?

2. 18 Arbeiter baben für die krstellung einer Wasserversorgung 198
kage in Aussiebt genommen. Km aber vor dem Winter fertig zu
werden, werden noeb 9 weitere Arbeiter eingestellt. Wie viele ksge
werden sie nun baben?

3. Wie boeb belaufen sieb 128 Quadratmeter Oetälel à 5 kr. 86 Dp.?
2. Abteilung.

1. Dereobns den Xins van 17666 kr. zu 4'/«»/« für drei Monats?
2. Kine Däusrin verkauft auf dem Markte 98 kg kirsvken, da« kg zu

25 Dp Wie viel Meter Daumwollzeug zu 35 Dp. kann sie aus dem
krlös kaufen?

3. Kin reoktevkigsr Dsuplatz von 45 m Dünge und 21 m Dreite wird
um 6473 kr. 55 Dp. verkauft. Was kostet ein n4?

VII. Klasse. 8ebulon mit verkürzter Zcliulzsit.

I. Abteilung.
I. Au einem kleide brauobt man 9,45 m. Wie viela Kleider kann man

aus 255,15 m verfertigen?
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2. 185 kg meiner Ware kamen mioli auk 323 Dr 75 Dp. zu steben.

Wie teuer muss icb nun 1 kg verkaufen, wenn icli 25 °/a gewinnen
will

3. Din stuck l.and misst 8555 m'. Davon wird ein Dauplatz von 62,8 m
Dünge und 37'/- m Ilreite verkauft. 5Velcl>en Inbalt bat das kleidende
Ltüek 2

4. Welckes ist der /ins von 2754 Dr. 65 Dp. à 4' 2 Vo in 6'/s >Ionatsn?
2. Abteilung.

1, Die Döke eines Dircbturms bis zu den tiloeksn betrügt 84,5 m. Wie
vil le îrepponstuksn von je 23 om braucbt es tus zu dieser Döbv?

2, Ivli kauke von «1. ein Ltüek Kamt von 17 a und bezabls ikm 1411 Dr.
Von L. kauf» ieb nocb 29 a dazu und betakle iliin kür die árs I Dr.
75 l!p. mebr als den» V, Wie viel babe ick dem L zu bewalden?

3, Lereokne den /ins von >8754 Dr. üu 3'/« °/o in »elit lffonaten?
4, In 3'/- stunden kätirt ein D.isenkabnzug 157'/» km weit? Wie viele

>leter legt der /ug in I Lekunds zurück?
li. ^rgünzungssckulen. — Iskrsckulen.

1. Abteil unA,
1. Vier Arbeiter verdienen in einer Woobo 85 Dr, 45 Up, Was verdient

sin Arbeiter an einem Tage?
2. Drei Lticker maeben folgende dabrssersparnisse: Oskrlsr 312'/« Dr.,

Didier 217'/« Dr.,/abler 193 Dr. 55 Dp. Wie viel baden sie Zusammen
erspart?

3. Welcksn Onterseliied maelit es aus, ob eins Lokuld von 29486 Dr.
zu 5 °/o oder zu 4 V» vereinst werden muss?

4. /u einer Drunnenlsitung von 1287 m Dünge bedarf es wie vieler
eiserner Ilöbren von 2,75 m Dünge?

2, Abteilung.
1. Dine Osmeinds will ibre Lobuld von 9385 Dr. in vier .labrsn tilgen.

Im ersten ,Iabr bezablt sis 1672 Dr., im Zweiten 3255 Dr. 55 Dp., im
dritten 2975 Dr. 75 Dp. Wie viel bleibt noeb zu bewalden übrig im
vierten dakr?

2. Din Obrmaoker versendet 56 Obren à 39'/« Dr. Wslolien Wert bat
diese sendung?

3. Nangelbvker zablt seinen tllüubigsrn nur 29°/». Weleben Verlust
erleidet .luval, der kür seins Dorderuog 1147 Dr. 52 Dp. erbült?

4. Wie viel /ins tragen 8974 Dr. à 5 °/o in 9 ìlonaten?
crgSnzungssckuIsn. — 8ckulsn mit verkürzter 8ckulzeit.

1. Abteilung.
1. Dine strass« ist 2 km 465 m lang und soll auk beiden Leiten mit

Läuinebsn bepflanzt werden, die 12 m von einander abstebsn. Wie
viele Düumcben sind erkorderliob?

2. Din c> Weizen kostet 34'/« Dr. Was kosten 27 <D?

3. Din Lobuldnsr anerbietet seinen tllüubigsru 37 Vo. Wie viel erbült
kür seine Dorderung von 763 Dr., D. kür sein lZutbaben von 1489 Dr?

4. Wie viele dabrssersparnisss zu 375 Dr. 55 Dp. brauekt es zu einem
Vermögen von 3379 Dr. 55 Dp?

2. Abteilung.
1. Din Taglöbner arbeitst am Vormittag 5' 2 stunden und am I4acb-

mittag 5' « stunden. Wie viele stunden in der Wooks?
2. Dünk Lauern kaufen miteinander 4 Wagenladungen Strob, von denen

jede 28'/« q wiegt. Wie viele y trifft es auk jeden Dauer?
3. Welebes ist der /ins von 1798 Dr. zu 4°/» in I dabr uud 6 lffonaten?
4. Der Dund leistet an eine Wildbaobverbaunng, deren Dosten zu 36875

Dr. versnseblagt sind, einen Deitrag von 14 512 Dr. 55 Dp. Wie
viele »/<> msokt das aus?


	St. gallische Examenrechnungen pro 1900 [Fortsetzung]

